

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Director: Ignacio Chilía Giraldez

Jueves 16 de Abril de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10-Bajo.

Núm. 4701

Ni rencores ni tibiezas

De nuestro amigo el mar

JUSTICIA Y LIBERTAD

Imposible, calificar de excesivo el período de regocijo popular, con que resultó escoltado el advenimiento de la República. Intenso en su generalidad, pero sin abusos de dilatamientos.

Hoy mismo, el trabajo, los negocios y la vida pública, han recobrado su ritmo normal. El pueblo, consciente de que a él le están atribuidas todas las responsabilidades sobre la propia custodia de las libertades en trámite de conquista, se ha restituído a los talleres, a las oficinas y a los mostradores, sirviendo de esta manera a la República con igual eficacia con que supo servirla el domingo a la hora en que se vio convocado a plebiscito. Tal vez con más insustituibilidad, porque el plebiscito puede ser sustituido por la revolución violenta, pero la sensación de normalidad y orden ante el extranjero, tan indispensable para el crédito internacional del país, no tiene sustitución posible. Ecuanimidad se llama esta figura.

Y si ecuanimidad ha sido la intervención popular, no menos ecuánime se ha presentado la de sus elementos directivos, que, aun en Cádiz, donde la República ha tenido excepcionalmente fuerza, han dado una espeluznante nota de propósitos justificiosos que esforzó recoger y aplaudir.

A parte de la promesa de respeto a los fueros de los funcionarios, las palabras con que Sola, Santander y Rodríguez Pinero anunciaron el sentido moral en que habría de inspirarse la actuación administrativa y revisora de la junta provisional edifican algo que merece un aplauso tan sincero como entusiasta: *Revisión—han dicho—sin odios ni tibiezas, proclamando lo bueno y exigiendo responsabilidades por lo que de abusivo e ilegal se desvbia.*

Hasta para este periódico, el más perseguido, con algunos de los periodistas que lo redactan, por la Dic平ura y por el carrancismo, la norma tiene que merecer elogios. Otra, sería el descubrimiento de los que la acaparan y emprendieran. Somos los primeros en someter nuestras explicables rencillas al resplandecimiento de la Justicia, sacrificándole a ella noblemente, todo impulso de persecución contra quienes nos persiguieron con saña a ningún otro dedicada y con detrimento, incluso de los más elementales principios de hidalguía. Pero el ejercicio del periodismo como sacerdocio, está lleno de sacrificios, y no es el menos importante.

Quien quiera salud, que baile

En estos últimos años, pocas distracciones han sido tan favorablemente acogidas por el público, como la danza, y si desde los obispados en sus palacios, a los que envían sus quejas a los periódicos, personas eminentes han alzado sus voces para condenarla, hasta ahora, ningún médico se ha declarado contra ella.

Por eso continúa prosperando. Las escuelas especializadas en tal arte, el número creciente de profesionales, la constante introducción de danzas en revistas y otros espectáculos teatrales, la aparición de periódicos dedicados a las mismas, los artículos que sobre el baile aparecen en la prensa, todo ello contrasta con el escaso interés que hasta no ha mucho suscitaba.

Desde que unos señores con doctas gafas, armados de sendos estetoscopios, nos han enseñado a dar una mayor importancia a la salud, el baile se ha hecho universal, y al hablar de baile, aquellos sonrían dulcemente, porque ésta significa equilibrio físico. Nadie que esté enfermo o delicado puede bailar como es debido, y además, la inspiración coreográfica es para el hombre un modo de expresión completamente natural. Cuando estamos buenos bailamos, y mientras lo hacemos, nos sentimos felices y en perfecto estado.

Tan pronto como se adquiere la costumbre, ésta se desarrolla, pues no puede negarse la atracción que sobre nosotros ejerce la música. ¿Cómo es posible comprender que una muchacha frágil pueda llevar la vida agitada que la Sociedad impone en ciertas temporadas, sin dar jamás la menor muestra de cansancio? Principalmente porque pasó bailando una gran parte del tiempo, y que hizo todo lo posible para producir una impresión favorable. Por el mismo motivo, un empleado puede bailar tres noches por semana y emprender cada mañana su trabajo a las nueve, sin disminución alguna de su eficiencia.

El verdadero bailarín no se dejó dominar por cocktails u otros excesos semejantes, lo que le preocupa es ante todo la comida, laropa—en especial el calzado—y su aspecto personal, factores todos necesarios para conser-

tante el de anteponer la verdad que debemos al lector, a la revancha que tal vez nos dehemos a nosotros mismos.

Tal vez si las palabras "revisión" y responsabilidad no se hubieran pronunciado ayer, nosotros no nos hubiéramos decidido a estamparlas, ante el miedo de que escritas por nosotros, fueran motejadas de ecuánimes y vengativas.

Ni odios ni tibiezas, es nuestro grito, recogido del lema del primer Ayuntamiento de la República, y del cual conociendo como conocímos a sus hombres representativos locales, aquí estabamos seguros, aun para el caso de que hubieran escalado los puestos concejiles dentro de la monarquía. Ni de Sanfander, el ecuánime de siempre, ni de Rodríguez Pinero, avocado en los Tribunales a la lucha por la Justicia, sin cistradiciones siempre solicitada, como en el recurso perdido jurídico pero no popular del Mercado de la Libertad; ni de Sola, de espíritu tan notoriamente mesurado, ni de Canelo, constante encuadrador de las revindicaciones obreras, dentro de las normas del derecho, virtudes que no hemos esperado al día de hoy para reconocer, podía esperarse cosas distintas ni orientación moral diferente.

Olvidó, para las faltas de los subalternos que se vieron aherrojados por una fuerza de las que ellos resultaron principales víctimas. Perdón, para la debilidad ética de los funcionarios que no ofrecieron la oposición de sus ve-los ejerciendo el fuero que las leyes les conceden, y revisamiento serio, comprensivo, inteligente y frío, de cuanto haya que revisar y deba ser revisado, imponiendo el derecho en toda su amplitud, que no puede ser otro que el empleo alternativo del elogio y de las responsabilidades y de las propias disculpas, donde la razón discípulada se ofrezca, sin indumentos prejuicios que acusen odios, ni la viceversa. Sin servidumbres en favor del rumor callejante, ni incondicionadas para las voces arrastradas del lenguaje y contraria-

tas. Y sobre todo, sin que se note la menor soñación de continuidad, en las obras y empresas que respondan a una exacta conveniencia colectiva.

Acudimos, presto, a evitar que cuatro incisives, puedan decir que la República ha venido a ponerle un topo al progreso de Cádiz... pero explicando claramente al pueblo, qué era progreso y que era capricho. Que era lo cuerdo, y donde empezaba la vesanía.

regar la tranquilidad y la salud. Además, el margen que para las sensaciones concede la danza aumenta la indumenta. Por otra parte todos somos volcanes en potencia, y a menos de poder dar salida a ese sobrante de energías, puede de cuando en cuando producirse erupciones. Pero el número de salas y de sociedades que en el país existen, permite emplear el baile como una de las mejores válvulas de seguridad.

Lo único que le falta al baile para ser el agente ideal de la salud es que, casi siempre, tiene lugar en locales cerrados, privándose así de las propiedades tóxicas del aire libre, pero en verano por lo menos, las salas pueden abrir sus techos, sus puertas y ventanas, también es... posible en tal época bailar sobre la cubierta de los puentes y sobre la arena de las playas. Esto especialmente es algo ideal, y no comprendo por qué no se ha hecho aún más popular.

La danza no es sólo mero pasatiempo, a menudo es el primer paso de quien se dedica a ocupaciones sedentarias, hacia deportes más energéticos. Muchos, por varios motivos—la pereza entre otros—prescinden de todo ejercicio olvidando que estos mejoran el aspecto de quienes los practican. Del baile y de las amistades que en el mismo se contraen se viene poco a poco a los deportes náuticos, al tenis y más tarde al golf. También el baile conduce a veces a la puerta de las iglesias, pero ello no tiene relación alguna con este artículo. El hecho de que el baile forme parte de los programas de muchas instituciones de enseñanza es prueba que su valor ha sido reconocido. El niño que en edad temprana aprende a moverse de un modo libre y rítmico, marchará más fácilmente por la vida que el que ignora el placer y la satisfacción que la danza confiere. En cualquier posición en que una persona pueda hallarse más tarde, la que sepa bailar dará la sensación de ser de aquellas que por su ausencia privan a las demás de una de las satisfacciones de la vida.

Hay seres dignos y solemnes que proclaman los motivos efectos del baile, pero por mi parte sostengo que ellos provienen de factores individuales. En quien naturalmente se incline al mal, el vicio hallará terreno abonado, lo mismo si practica la danza que el juego de bolos. Lo que se pudiera

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUEBLO:

De don José Monis García: "Emilia", "Pepe Monis", "Guillermo Monis", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monis", "Punta Calahorra", "Punta Bermeja" y "Punta Reilla"; de don José Barreras Puente: "Manolita", "Riverina", "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar" núm. 1", "Medillar" núm. 2", "Medillar" núm. 3" y "Medillar" núm. 4"; de don Gaspar Lloréz Zaragoza: "Sagrado Corazón" núm. 1", "Sagrado Corazón" núm. 2", "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Samil" y "Massa", 6"; de don José María Velázquez Gazebo: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José León Carranza: "Santa Urbana" y "Manuela" núm. 2"; de don Manuel Sánchez Perinán: "Santa María de P.", de don Cristiano Gutiérrez Trujillano: "Maruchi", "Conchita" y "Gutiérrez", 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "José", "Joaquín"; de don Alejandro Pida: "Manolo"; de don Manuel Barreiro Godoy: "Tonal"; de don Alejandro Riego Cardón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico" número 1", Pesquera Vasco Gallega: "Toralla", de don Esmervaldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxón", "Gloria", "Elvira", "Nuevo Finito", "Raimundo", "Fernández Domínguez", "Africana", "Felicitad" y "Dominguez Macaya"; Pesquerías Cantábricas, Sociedad Anónima: Cantábricas núm. 1", Cantábricas, 2" y Cantábricas, 3"; Pesquerías Pasaiarra S. L.: "María Luisa" y "María Teresa"; de Galiana y Vejarano: "Río Mesa" y "María Dolores"; de don Antonio Aguirregomezorza: "Choko" y "Tritonia"; de la Sra. Viuda de Canosa: "Canosa" y "Cierzo".

PESCA LLEGADA DE AYER A HOY:

"Tritonia": 210 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas, gordas, terciadas y chicas, besugos y brecas.

"Posera" y "Joaquina": 46 cajas de pescados, de igual peso y clases que las anteriores.

"Enrique" y "Segundo Enrique": 233 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, 200, 222 y 298; Pescadillas, gordas, 29; Pescadillas, chicas, 45, 66, y 70; Besugos, 50; Breças, 20 y 20.

PRECIO ALCANZADO EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, 225; Pescadillas, 150; Gallos, 150; Besugos, 200; Lenguados, 715.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores "Resedaderas Cantábricas" y "María Luisa".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores "San Francisco de Asís", "María Dolores", "Pescaderías Cantábricas", "María Luisa", "Antonio", "Conchita" y "Virgen de las Nieves".

ALTURA Y CABOTAJE

BUQUES ENTRADOS:

Procedente de Ceuta, con carga general, el vapor "Ebro".

De Málaga, con cargamento general, el balandro "Clavileño II". También tomó entrada, con carga general, el vapor sueco "Helungberg". De Sevilla, con carga general, el vapor "Carmen Millán".

BUQUES DESPACHADOS:

Para Gotemburgo, con cargamento de sal a granel, el vapor sueco "Xianstad".

Para Terranova, con igual cargamento, el vapor de la misma nacionalidad "Helungberg".

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con cargamento general, el vapor español "Ebro".

Para Sevilla, con carga general, el vapor "San Juan".

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con pasaje y cargamento general, el vapor "Romén".

NOTICIAS DE LA COMANDANCIA

EL TIEMPO:

En Cádiz, hoy: Barómetro, 733; Termómetro, 25; Viento, S. W. 2; Cielo, despejado; Mar, llana.

AUTORIZACIONES:

Se concedieron, para que el vapor "Amorí", se traslade al Puerto de Santa María, de Casablanca.

Para que el vapor "Castellar", atrague al muelle Reina Victoria.

Para que el vapor "San Juan", lo efectúe al muelle Marqués de Comillas.

reprocharse en ciertos casos es la duración extraordinaria del baile, o el hacerlo ya fuera de edad, pero tales cosas son de lamentar en toda clase de ejercicios, hasta en los atléticos me han dicho que lo mismo sucede en el trabajo y sólo el buen sentido de quienes bailan, puede combatirlos. Los pocos que en tal sentido exageran, son más dignos de compasión que de critica.

Por lo que se refiere al modo o al estilo en que de bailarse he de decir que es cosa de criterio personal, pues todas las formas razonables son sanas y hasta cierto punto han de estar regidas por factores individuales. Pero es de un ridículo que llega a lo patético, ver a caballeros querer rivalizar con los que en tal sentido exageran. Los pocos que en tal sentido exageran, son más dignos de compasión que de critica.

Es posible que tenga perjuicios por lo que al estilo se refiere y que deseé para cada danza una plenitud de belleza, pero no quiero atribuir demasiada importancia a mis opiniones. Sólo dare un consejo sincero y desinteresado a aquellos quienes la felicidad preocupa: Bailad donde, cuando, y como os parezca; conservad la salud, sin cometer locuras, y añadire: "sed ríos", que el oro es menos precioso y radiante que salud.

ANNA PAVLOVA.

Reunión de la Junta Municipal del Censo electoral para la proclamación de concejales

Bajo la presidencia del juez municipal del distrito de San Antonio, don Ramón de Dolarea, constituyóse esta mañana la Junta municipal del Censo Electoral, para la proclamación de concejales, en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, según órdenes recibidas del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.

Con el presidente, los señores vocales don Antonio Jiménez Herrera, don Buenaventura Carreras, don Eduardo García Antúnez, vocal suplente don José Fernández Polo.

Actua de secretario el propietario don José de Barnasa.

En los escanos los candidatos don Santiago Rodríguez Piñero, don Juan A. Santander, don Pedro Icardi, don Tomás Fabreles Peña, don Martiano Canelo, don Angel Román Rey, don José del Corripio, don Manuel Bazas Artés, don Manuel Pinta, don Manuel Campos, don Emilio Margaleff, don Pedro Muñoz Arenillas y don Rafael Sostos Erostabar.

El señor presidente, existiendo

número suficiente, de acuerdo con lo dispuesto

en el párrafo tercero del artículo

cincuenta de la citada Ley electoral,

declaró abierta la sesión y a

presencia de los señores candidatos

que concursaron, dispuso que por el

secretario actuante se diese lectura a

los artículos de la Ley pertinentes al

acto y del artículo tercero de la dis-

posición, convocando las elecciones

para concejales de trece del pasado

meses de Marzo, publicada en el "Boletín Oficial" extraordinario de esta

provincia de veintidós del mismo mes.

El candidato don Santiago Rodrí-

guez Piñero solictó del señor presi-

dente se hiciera constar la portesta

contra las elecciones verificadas,

solo autorizado para ello por la presi-

encia, concretándola en los sigui-

entes términos: El candidato que ex-

Número de votantes en las mismas, excluyendo la Sección cuarta por venir el acta de votación en blanco: Ochocientos noventa y tres.

Obtuvieron votos los señores de que ya dieron cuenta en su día.

El candidato señor de la Pinta, proclamado por este Distrito protesta de la elección de las diversas secciones del mismo por la compra escandalosa de votos acaecida en algunos colegios, principalmente en el establecido en el Manicomio Provincial donde a presencia del que protesta se cometieron atropellos y entregaron a diversos electores por candidatos monárquicos votos canjeables por metálico.

Protesta igualmente del desamparo en que quedó por la fuerza pública y en síntesis protesta de toda la elección por los hechos relatados que en su día probará y solicita la anulación de la misma.

El candidato señor Fuente Villarrica, como candidato del distrito, protesta a su vez de la forma en que se están haciendo las protestas por los señores candidatos, pues entiende, a su juicio, que esas protestas con respecto a la votación y escrutinio debió hacerse en los colegios respectivos, según dispone el artículo cuarenta y seis de la Ley Electoral y con respecto a la compra de votos debió de hacerse la protesta por medio de Actas Notariales, cosa que no se ha efectuado, según cree.

La Junta acuerda por unanimidad no proclamar candidatos por este Distrito, digo concejales electos, por haber aparecido en el acta original de votación en blanco, todo lo referente al escrutinio, cuyo acta aparece firmada en tal forma por los individuos de la mesa y nueve interventores, constando dicha Sección de cuatrocientos setenta electores, cantidad suficiente para alterar el resultado de las demás secciones.

Quinto distrito. Primera circunscripción. Libertad y San Lorenzo. Elige cuatro concejales

Número total de lectores de las cinco secciones de que consta el distrito: Dos mil setenta y seis.

Entre en este momento para formar parte de la Junta, don Mauricio Moreno Ruiz Wamba.

Número de votantes en las mismas: Mil ciento cincuenta y dos.

Obtuvieron votos los señores de que ya dieron cuenta en su día.

El candidato por este distrito señor Rodríguez Piñero, hace constar su protesta por el resultado de la elección del mismo—por la coacción desencadenada—dice el alcalde de Cádiz, señor Carranza, que recorría el distrito y visitaba los colegios para obligar a votar la candidatura monárquica. Por la compra escandalosa del voto, que dio lugar a motines públicos, con tiros y palos, habiendo requerido al señor secretario de la Junta municipal del Censo para que fuera a dar fe de lo que se realizaba, no pudiendo éste hacerlo por estar en el cumplimiento de sus deberes y sin que pudiera hacerla constar ante la mesa electoral, porque el artículo cuarenta y seis de interpretación restrictiva no concede tal facultad al candidato. Por lo que protesta, desde luego, de la validez de la elección.

El candidato por este mismo distrito, señor Cancelo, protesta igualmente de que en la sección enclavada en el Mercado de la Libertad, se realizaron coacciones por funcionarios municipales cerca de los electores del distrito, y a favor de la candidatura monárquica, por lo que se suma a la protesta formulada por el otro señor candidato señor Rodríguez Piñero, y pide igualmente la anulación de elección de dicho distrito.

El candidato, señor Fuente Villarrica, hace constar su protesta en la misma forma y por iguales motivos que ya ha hecho constar en el anterior distrito.

La presidencia proclama concejales electos por este quinto distrito, donde sólo se habían de elegir cuatro:

Don Dario Laso Barquín, don Manuel Castro Lemo, don Rafael Manzano Trujillo y don Servando Ramón Canales.

Continúa la sesión.



DIPUTACIÓN PROVINCIAL

ORDEN DEL DÍA

para la sesión que ha de celebrarse la Exma. Diputación provincial el sábado 18, a las quince horas:

Expediente sobre movimientos de albergados de los establecimientos benéficos provinciales.

Balance de operaciones de contabilidad del pasado mes de marzo.

Idem sobre devolución de fianza solicitada por el contratista del Balneario de Nuestra Señora de la Palma y del Real.

Expediente relativo a liquidación de obras en el Hacienda de Cádiz.

Idem de estancias causadas por una alumna en el Colegio Nacional de sordos, mudos y ciegos establecido en Madrid.

Idem sobre nóminas de estancias remitida por el Tribunal Tutelar de Sevilla.

Crónica cinematográfica

LA SEMANA EN HOLLYWOOD, POR GABRIEL ARGUELLES

Todo es desconcierto en torno de las películas españolas. Mientras Fox Studios importan de Europa una docena de actores, la Metro Goldwyn Mayer anuncia que suspenderá la producción por dos meses para contratar en París. Otros estudios avizoran y observan los experimentos de los vecinos. A su vez no hay dos periódicos de España o América que estén de acuerdo al juzgar las películas y al criticar a los actores. El público no se resigna a ver solamente a los actores americanos es desfavorable a las acríticas y actores jóvenes. Las sincronizaciones no satisfacen tampoco a la crítica ni al público.

En el fondo, el problema no es sino el relieve, acaso acentuado, de la pobreza de nuestro teatro, de la poca preparación cultural de nuestros actores y de la insuficiencia absoluta de los que entre nosotros se llaman críticos.

Ejemplos de actores tenemos por docenas. El público los conoce y no se deja engañar ni por la publicidad ingenua de los estudios ni por el anuncio siempre en superlativo. De lo segundo abundan también los ejemplos pero en estos días se ha presentado un caso desastroso para el buen nombre del periodismo nuestro.

Hollywood recibió amablemente la visita de unos periodistas y los estudios, con muy poco conocimiento de los quilitas culturales de los visitantes, les mostraron las últimas películas hechas en español. Estos señores, que previamente habían declarado su absoluta falta de contacto con el Teatro, no hicieron otra cosa más que criticar los diálogos. Estaban entre americanos y naturalmente no les pudieron probar su competencia sino hablando de lo que los otros ignoraban por completo.

En Hollywood naturalmente, nadie se preocupó después de ello. Pero no es correcto usar el nombre de esa Prensa, tan bien acreditada en todo el mundo para exhibirse luego como desinformadores de la cultura y rebeldes de la inteligencia.

Y el epílogo será el de siempre. Los periódicos de allá llenarán sus páginas con artículos en que se habla de las maravillas de Hollywood, en qué se escriban interviews que nunca tuvieron lugar, en que se despótique contra de los directores y en que se trate de "ángulos", "close up", "técnica", "cameramen", etc., aunque los periodistas de nada pudieron enterarse aquí porque no entienden una palabra de inglés y en los estudios, naturalmente, la única lengua que se usa es el idioma de los Estados Unidos.

Nadie más fácil que fotografiarse con unas cuantas estrellas baratas, barajar cuatro nombres desconocidos y hacer tanto al público.

Valentín Parera pude dar fe de lo que está pasando en los estudios de la Metro. Fui traído de España para hacer películas en español. Pasaron semanas y no se le asignaba papel alguno. Cada ocho días cobraba su cheque con puntualidad; y el resto del tiempo se lo pasaba dandose buena vida—si bien se pirando por la de las urbes europeas—y, de cuando en cuando, asomándose a los escenarios donde se filmaban cintas Hispano parlantes. Estas breves visitas le relacionaron con algunos de los empleados que intervenían en la manufactura de las cintas de habla casi española de la Metro. Uno de ellos, que le había visto por allí en varias ocasiones y que probablemente creyó ver en él condiciones favorables para el cine sonoro, le preguntó un buen día (a los dos meses de haber sido traído a Hollywood para trabajar en películas) y de estar cobrando un buen cheque cada semana):

—Oiga, ¿usted quisiera trabajar en películas? Porque hay un papel que le vendría como hecho a la medida.

A lo que Parera, con la guasa que le caracteriza, respondió:

—Hombre, la verdad: no.

El empleado de la Metro se echó a reír y agregó:

—Es usted el primero que veo en Hollywood que no quería trabajar en películas.

Parera también rió, pero con otra intención.

Dos que cantan la palinodia. El desventurado periodista español Miguel de Zárraga—que tan mala suerte ha tenido en los estudios de Hollywood

—y el no menos desventurado actor alemán José Bohr. Como es bien sabido, este ha estado sosteniendo una constante campaña contra los españoles desde su llegada a Hollywood. Consecuentemente, con sus ideas, encontró la adaptación de su primer película ("Sombra de Gloria") a un culto caballero suramericano de apellido Tamayo, y la adaptación de la segunda, al jibarito mexicano Jorge Juan Crespo, mientras que para otros trabajos de menor cuantía emplea a un tal Navarro que solía tocar el trombón en un teatrillo de Los Angeles y que hoy ocupa el lugar del critico de cine en uno de los diarios hispanoparlantes de la misma ciudad. Por lo visto el marido de Eva Almánez de Bohr no ha de haber quedado con sus citados colaboradores muy satis-

fecho, porque ahora encienda la adaptación de otra obra al peninsular Miguel de Zárraga, que salió de los estudios de la Metro donde en un año hizo cuatro adaptaciones, dos de las cuales "famas llegarán a la pantalla" segú nos decía recientemente un alto empleado de la citada empresa.

Por su parte, el mismo señor de Zárraga ha estado batallando insistentemente contra la idea de que se encienda a españoles el trabajo que pueden desempeñar los hispanoamericanos: pero acepta en silencio el que el anti-español José Bohr vuelva la espalda muy particularmente a los periodistas mejicanos Jorge Juan Crespo y G. Navarro (que tantos homenajes dieran en los periódicos en que escriben), y le encarga a él el "diálogo que, en buena ley, correspondería a la pareja desdenada. Decididamente los "leaders" de las infrigidas películas centran los españoles se tornan más tolerantes. Sobre todo, cuando esto influye favorablemente en sus bolsillos.

En el fondo, el problema no es sino el relieve, acaso acentuado, de la pobreza de nuestro teatro, de la poca preparación cultural de nuestros actores y de la insuficiencia absoluta de los que entre nosotros se llaman críticos.

Ejemplos de actores tenemos por docenas. El público los conoce y no se deja engañar ni por la publicidad ingenua de los estudios ni por el anuncio siempre en superlativo. De lo segundo abundan también los ejemplos pero en estos días se ha presentado un caso desastroso para el buen nombre del periodismo nuestro.

Hollywood recibió amablemente la visita de unos periodistas y los estudios, con muy poco conocimiento de los quilitas culturales de los visitantes, les mostraron las últimas películas hechas en español. Estos señores, que previamente habían declarado su absoluta falta de contacto con el Teatro, no hicieron otra cosa más que criticar los diálogos. Estaban entre americanos y naturalmente no les pudieron probar su competencia sino hablando de lo que los otros ignoraban por completo.

En Hollywood naturalmente, nadie se preocupó después de ello. Pero no es correcto usar el nombre de esa Prensa, tan bien acreditada en todo el mundo para exhibirse luego como desinformadores de la cultura y rebeldes de la inteligencia.

Y el epílogo será el de siempre. Los periódicos de allá llenarán sus páginas con artículos en que se habla de las maravillas de Hollywood, en qué se escriban interviews que nunca tuvieron lugar, en que se despótique contra de los directores y en que se trate de "ángulos", "close up", "técnica", "cameramen", etc., aunque los periodistas de nada pudieron enterarse aquí porque no entienden una palabra de inglés y en los estudios, naturalmente, la única lengua que se usa es el idioma de los Estados Unidos.

Nadie más fácil que fotografiarse con unas cuantas estrellas baratas, barajar cuatro nombres desconocidos y hacer tanto al público.

Valentín Parera pude dar fe de lo que está pasando en los estudios de la Metro. Fui traído de España para hacer películas en español. Pasaron semanas y no se le asignaba papel alguno. Cada ocho días cobraba su cheque con puntualidad; y el resto del tiempo se lo pasaba dandose buena vida—si bien se pirando por la de las urbes europeas—y, de cuando en cuando, asomándose a los escenarios donde se filmaban cintas Hispano parlantes. Estas breves visitas le relacionaron con algunos de los empleados que intervenían en la manufactura de las cintas de habla casi española de la Metro. Uno de ellos, que le había visto por allí en varias ocasiones y que probablemente creyó ver en él condiciones favorables para el cine sonoro, le preguntó un buen día (a los dos meses de haber sido traído a Hollywood para trabajar en películas) y de estar cobrando un buen cheque cada semana):

—Oiga, ¿usted quisiera trabajar en películas? Porque hay un papel que le vendría como hecho a la medida.

A lo que Parera, con la guasa que le caracteriza, respondió:

—Hombre, la verdad: no.

El empleado de la Metro se echó a reír y agregó:

—Es usted el primero que veo en Hollywood que no quería trabajar en películas.

Parera también rió, pero con otra intención.

Dos que cantan la palinodia. El desventurado periodista español Miguel de Zárraga—que tan mala suerte ha tenido en los estudios de Hollywood

—y el no menos desventurado actor alemán José Bohr. Como es bien sabido, este ha estado sosteniendo una constante campaña contra los españoles desde su llegada a Hollywood. Consecuentemente, con sus ideas, encontró la adaptación de su primer película ("Sombra de Gloria") a un culto caballero suramericano de apellido Tamayo, y la adaptación de la segunda, al jibarito mexicano Jorge Juan Crespo, mientras que para otros trabajos de menor cuantía emplea a un tal Navarro que solía tocar el trombón en un teatrillo de Los Angeles y que hoy ocupa el lugar del critico de cine en uno de los diarios hispanoparlantes de la misma ciudad. Por lo visto el marido de Eva Almánez de Bohr no ha de haber quedado con sus citados colaboradores muy satis-

fecho, porque ahora encienda la adaptación de otra obra al peninsular Miguel de Zárraga, que salió de los estudios de la Metro donde en un año hizo cuatro adaptaciones, dos de las cuales "famas llegarán a la pantalla" segú nos decía recientemente un alto empleado de la citada empresa.

J. M. FERNANDEZ.

Ayuntamiento

VISITAS

En su despacho, visitaron esta mañana al señor alcalde, don Emilio de Sola y Ramos, los señores siguientes:

Sr. Comandante de Marina de este Puerto.

Sr. Teniente Coronel Jefe de la Guardia Civil.

Sr. Comandante de la Guardia Civil.

Sr. Teniente de la Guardia Civil.

Una comisión de concejales del Ayuntamiento de Algar.

Don Alvaro Enrile.

Don Isidro de Dolarea,

Don Antonio Jiménez Herrera.

Don Eduardo García Antúnez.

Don Buenaventura Carreras.

Don José de Barrasa.

Una comisión de concejales del Ayuntamiento de Rota.

Otra comisión del Ayuntamiento de Setenil.

Un ingeniero Jefe de Obras del Puerto de esta capital.

Sr. Secretario de la Junta de Obras del Puerto.

Don Miguel Guillot.

Sr. Gobernador Militar.

Sr. Jefe del Cuerpo Médico.

Sr. Vicepresidente de la Diputación Provincial.

Sr. Secretario de la misma.

Sr. Interventor de la misma.

Sr. Depositario de la misma.

Don José L. Quintero.

Sres. Arquitectos Municipales.

Sr. Coronel Jefe de Estado Mayor.

Sr. Ingeniero Municipal.

Sr. Delegado de la Junta del Asilo de la Infancia.

Sr. Director de la Banda Municipal.

Don Enrique Lepiani y su señor hijo.

Don Ramón Grossi, director de los Servicios Sanitarios Municipales.

Don Arturo Marenco, don Juan Reina, don Ricardo de la Fuente, don Antonio Millán, don José Gaona y don Adolfo Calandria, médicos municipales; don Antonio López Laguna y don José L. Quirós, oficiales de la Audiencia, y don Luis del Pino, veterinario jefe, y una comisión de concejales de Bornos y Espera.

NOTAS DE LA ALCALDIA

La Permanente Municipal tendrá lugar el sábado 18 del actual, a las seis y media de la tarde.

Las horas de despacho al público en las oficinas municipales son de las once a las trece horas, y de oficinas de 8 a 14.

La Alcaldía, en uso de las facultades que le confiere la legislación vigente, ha hecho las siguientes delegaciones:

Abastos: Don Tomás Fabrelas Peña.

Gobernación, personal, guardia municipal, bomberos, policía urbana, muestras, rótulos, reparos y corrección pública: Don Manuel Baras Artes.

Hacienda, renta y extracciones: Don Pedro Icardi Blanca.

Beneficencia y asuntos jurídicos: Don Santiago Rodríguez-P

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

El ex rey de España llega a Marsella, saliendo inmediatamente para París. -- Ha manifestado don Alfonso que no ha renunciado al Trono de España y que espera las elecciones del mes de Junio para conocer la voluntad del país. -- Hoy han continuado los nuevos ministros tomando posesión de sus cargos. -- El ministro del Trabajo dice que todos los funcionarios españoles no deben sentir la menor alarma, pues el Gobierno garantiza los derechos de todos. -- Ha dimisido el Gobierno de la República Argentina. -- El Pontífice lamenta la abdicación del rey de España y dice que siempre fué un buen hijo de la Iglesia. -- Los incidentes ocurridos en Tánger. -- El Alto Comisario expresa su adhesión a la República.

HA DIMITIDO EL GOBIERNO DEL GENERAL URIBURU

Buenos Aires. -- Esta tarde ha presentado la dimisión el gabinete nombrado por el presidente de la República, general Uriburu.

Créese que el presidente de la República no aceptará las dimisiones de los ministros de Guerra, Marina y Negocios extranjeros.

El general Uriburu ha celebrado una conferencia con los jefes de los partidos políticos, para tratar de la designación del nuevo Gobierno y ha anunciado que esta noche facilitará una nota a la prensa.

Ha celebrado también conferencias con los jefes de los partidos políticos.

Se dice que los ministros del Gobierno Uriburu, continuarán en su puesto hasta que se designe nuevo ministerio.

CONCESSION DE UNA CRUZ DE BENEFICENCIA

Barcelona. -- Se ha celebrado esta tarde la ceremonia de la imposición de la cruz de Beneficencia al doctor don Salvador López, porque en un momento supremo de heroísmo y arriesgando la propia vida, salvó la de un niño de corta edad que estaba a punto de perecer ahogado.

EL ADELANTO DE LA HORA

Madrid. -- La "Gaceta" de hoy publica Orden circular del Gobierno de la República, dejando sin valor ni efecto la disposición de la real orden del nueve de marzo pasado sobre el adelanto de la hora de verano.

EL GENERAL MOLA NO HA SIDO DETENIDO

Madrid. -- El diario "La Libertad", en su edición de hoy, publica una noticia afirmando que el general Mola no ha sido detenido como ayer se había dicho, ignorándose su paradero.

LA ASOCIACION GENERAL DE MAGISTERIO ES DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Madrid. -- La Asociación General del Magisterio ha enviado su adhesión a la Unión General de Trabajadores, diciendo que está al lado de la República, para la obra de reconstrucción de España y a la disposición del ministro de Instrucción Pública, especialmente en materia de primera enseñanza.

LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA EN BARCELONA. -- SALIDA DE FUERZAS DEL EJERCITO

Barcelona. -- El Capitán General de la Región, señor López Ochoa, se ha dirigido a todos los jefes del cuarto regimiento de Artillería, comunicándoles la proclamación de la República Federal Española y disponiendo que salgan dos baterías de cincuenta hombres que por las Ramblas y calles de Fernando se dirija a la plaza de San Jaime, donde se proclamará la República, riñéndose iguales honores que cuando sale las tropas para declarar el estado de guerra.

Una vez proclamada, regresaran las fuerzas a la calle de Fernando y marcharán por las Ramblas, una batería a proclamar la República en la plaza de Cataluña y otra a la Ronda, donde se proclamará también en igual forma.

Luego regresarán las dos compañías a la plaza de San Jaime para recibir órdenes.

El octavo regimiento ligero saldrá sin cañones, pero con las bayonetas caladas, y en la plaza de San Jaime se hará oficialmente la proclamación.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DEL TRABAJO. -- LOS FUNCIONARIOS NO DEBEN SENTIR LA MENOR ALARMA

Madrid. -- El ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, dijo a los periodistas que había recibido numerosas visitas.

También había conferenciado con una comisión de camarreros y cocineros de Sevilla, que le habían expuesto el anuncio de huelga gene-

ral del ramo, porque se niegan los patronos en la citada población a acatar las bases y acuerdos del Comité paritario.

El ministro rogó a los visitantes que suspendieran toda resolución hasta que él pudiera hablar con los patronos y ponerse de acuerdo respecto a la forma de solución armónica este asunto.

El ministro había conferenciado también con el sindicato de Artes Gráficas, sobre el nombramiento de personal esquiro.

La visita fué muy breve por causar al ministro de más tiempo para atender con más solicitud a sus visitantes.

Esta tarde, el ministro se pondrá al hablar con la comisión que ha hecho reclamaciones respecto al problema de las Artes Gráficas, para buscar una solución, procurando siempre encontrar el punto de mayor armonía a la empresa de Prensa Gráfica.

Un periodista preguntó al señor Largo Caballero sobre el rumor de que había sido nombrado el señor Artigas Alcón, director de Acción Social, contestando el ministro que todavía no había nada de ese nombramiento de que le hablaban los reporteros.

Únicamente podía decirles que había rogado al director de Trabajo anterior que continuara en su cargo hasta que el Gobierno de la República decidiera sobre lo que había de hacerse.

A pregunta de los periodistas, el señor Largo Caballero expuso que los funcionarios no tenían el menor motivo para estar alarmados ni inquietos, puesto que el Gobierno no estaba dispuesto a respetar los derechos de todos y ampararía siempre a los funcionarios que cumplan con su deber.

Lo único que hará el Gobierno será exigir a los funcionarios el cumplimiento de sus deberes, pero debe hacer constar que el nuevo régimen que empieza en España no traerá perjuicios ni ha de hacer daños a nadie.

Desea que esto se haga público por la prensa para la tranquilidad de todos los funcionarios españoles.

EL REY DE ESPAÑA LLEGA A MARSELLA. -- DICE QUE NO HA RENUNCIADO SUS DERECHOS AL TRONO Y QUE ESPERA LAS ELECCIONES DE JUNIO. -- IRA A INGLATERRA Y A LA COSTA AZUL

Marsella. -- Ante la noticia de la llegada del ex rey de España, don Alfonso XIII, se había adoptado en los muelles y en la ciudad todo género de precauciones por parte del Gobierno francés.

A las seis de la mañana llegó el crucero de la Armada española que conduce al ex rey de España, siendo saludado por las baterías de la plaza con las salvas de ordenanza.

Don Alfonso venía acompañado del duque de Miranda y del infante don Alfonso de Orleans.

En el muelle, el rey despidióse del admirante Rivera y de todos los jefes y oficiales del buque, dirigiéndose en automóvil con su séquito al Hotel donde se hospeda.

Los periodistas acudieron en gran número al hotel para obtener declaraciones del rey, pero sin poder conseguirlo.

A las doce y media de la mañana el rey, con su séquito, salió para París.

El duque de Miranda ha facilitado una nota a la prensa, donde dice que don Alfonso XIII conserva sus derechos al trono de España y que espera a las elecciones de junio, para conocer cuál es la voluntad del país. Ha abandonado España únicamente en sus deseos de evitar una cruenta guerra civil.

Dijo que ahora marchará a pasar temporadas a Inglaterra y a la Costa Azul.

EN BILBAO ESTA PROCLAMADO EL ESTADO DE GUERRA Y EL EJERCITO OCUPA LOS SITIOS ESTRATEGICOS

Bilbao. -- A las tres y cuarto de la madrugada, se recibieron órdenes del Ministerio de la Gobernación

de Gallartas, comunican que un grupo numeroso intentó asaltar el cuartel de la Guardia Civil, siendo que intervenir activamente el alcalde de la población, que logró disuadirlos de su propósito.

UNA EXPLOSION DE GRISU

Palencia. -- En la mina de la Sociedad Anónima denominada Barruelo, en San Ignacio, se produjo una explosión de gas grisú, a más de cien metros bajo tierra.

En la galería donde la explosión

se verificó, había más de cien obreros.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, extrayéndose de la mina los cadáveres de los obreros Manuel Díaz y José Pellejo y Antolín Santos, amen de otros muchos heridos graves y de pronóstico reservado.

Mañana se verificará el sepelio de las víctimas, que será una gran manifestación de duelo.

EL PAPA HABLA DE LA ABDICACION DEL REY DON ALFONSO XIII

Roma. -- El Papa ha manifestado que le ha producido dolorosa impresión y sentimiento la noticia de la abdicación del Rey de España don Alfonso XIII, pues en toda ocasión demostró ser un excelente católico y buen hijo de la Iglesia.

Por lo demás ya se sospechaba hacia tiempo en el Vaticano el giro que la política iba a tomar en España, como lo prueba la decisión de los jesuitas de trasladar sus archivos de toda España a Roma, como así se ha verificado.

Dice también, que el Vaticano ha recibido por parte del nuevo Gobierno español la confirmación de que serán respetados todos los derechos de la Iglesia española.

LO OCURRIDO EN TETUAN, SEGUIN UNOS INFORMES DE TANGER. -- HAY VARIOS MUERTOS Y HERIDOS

Tanger. -- Se reciben nuevos informes en esta plaza de los incidentes sangrientos ocurridos en Tetuán al tenerse noticia de la proclamación de la República.

Dicese que una comisión de manifestantes estuvo visitante al jefe de las intervenciones militares de Marruecos, coronel Capaz, al que le pidieron permiso para ondear la bandera republicana.

El coronel Capaz les contestó que lo debían pedir al Alto Comisario al que llamó telefónicamente, confiriéndole con él sobre el caso respondiendo el general Jordana que los manifestantes a la Alta Comisaría

Al llegar frente a esa los manifestantes daban vivas a la república, la guardia negra jalifiana la emprendió a tiros con ellos, resultando cinco muertos y varios heridos, cuyo número asciende a cuarenta, algunos de ellos de gravedad.

Se dice también que más tarde el coronel Capaz ha sido objeto de una agresión, por parte de los manifestantes.

OJALDIA PIRES TOMA SESION DEL MINISTERIO DE HACIENDA. -- ELOGIOS DE LOS FUNCIONARIOS. -- RECUERDA QUE EL ERA HIJO DE UN FUNCIONARIO DE HACIENDA

Madrid. -- A las once de la mañana tomó posesión del cargo el nuevo ministro de Hacienda, don Indalecio Prieto, asistiendo al acto todos los directores generales y funcionarios del departamento.

Se pronunciaron elocuentes discursos.

El señor Prieto, habló a todos los funcionarios diciendo que pertenecía a su puesto de que todos los que le escuchaban en aquellos momentos eran funcionarios de Hacienda.

Dijo que acaba de tomar posesión del Ministerio de Hacienda, lo que le produce verdadera pesadumbre, pues este departamento era siempre una verdadera preocupación y mucho más en las circunstancias actuales, en que el cargo era aun más difícil.

Dijo que al constituirse el nuevo régimen republicano, este Ministerio era aún peor que los otros por las múltiples dificultades con las que tenía que tropezar en su gestión.

Recordó a los funcionarios que él era también hijo de un modesto funcionario de Hacienda, declarando que al morir no le dejaron más que una modesta pensión, habiendo pasado hambre y miseria toda su familia al perecer el autor de sus días.

En el cuarto puesto fue elegido don José Ramos.

Se pronunciaron elocuentes discursos, reinando gran entusiasmo y se interpretó la Marsellesa.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

de Hacienda iba a tener menos probabilidad que la tuvo su padre.

(Grandes aplausos de los funcionarios).

Venia al ministerio despojado de todo tecnicismo, pero si había de esperar que todos colaboraran con él en la magna obra, diciendo que en el ministerio entraña ahora un hombre de toda rectitud y que no venía animado del menor espíritu de venganza, sino del espíritu de justicia y de cariño a todos los funcionarios que tanto habían padecido bajo la dictadura.

Dice que acaso habrá habido casos de favoritismo y de privilegios dentro del ministerio, pero que procurará siempre que corrijan todo dentro de lo posible.

Dice que antes de faltar a sus convicciones y a la justicia, se iría a la calle.

Terminó dedicando de nuevos calorosos elogios a los funcionarios de Hacienda, y diciendo qué esperaba la colaboración de todos.

HABLANDO CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION. -- TRANQUILIDAD EN TODA ESPANA.

Madrid. -- El ministro de la Gobernación dijo esta tarde a los periodistas que no tenía noticias de interces que comunicarles, sino que únicamente la tranquilidad era absoluta.

En Sevilla se había declarado el estado de guerra, para evitar la repetición de los sucesos ocurridos ayer en dicha capital.

En el resto de España la normalidad es completa, por todos conceptos.

ESTA TARDE SE CELEBRARA CONSEJO DE MINISTROS

Madrid. -- Los ministros dijeron a los periodistas que esta tarde celebrarán Consejo de ministros, que será muy importante y se facilitará luego a la prensa numerosos decretos importantes también.

En el Consejo se tratará de los gobernadores civiles y de la forma en que han de quedar constituidas las diputaciones civiles.

TOMA DE POSESION DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Madrid. -- Esta mañana en el ministerio se celebró el acto de tomar posesión del ministerio de Comunicaciones, el señor Martínez Barrios.

El acto tuvo lugar en la sala de batallas, asistiendo todos los funcionarios.

El ministro fué recibido por el Comité del sindicato de Comunicaciones, penetrando en el salón a los acordes de la Marsellesa, siendo ovacionado.

El salón se encontraba decorado con banderas republicanas, ostentando todos los funcionarios el gorro frigio.

En la bandera tricolor figuraban también los retratos de los capitanes Galán y García Hernández.

El señor secretario del Comité pronunció un elocuente discurso, que tuvo contestado por el señor Martínez Barrios, diciendo que era preciso en el ramo de Comunicaciones atender a dos problemas, el moral y el material, primero.

Habló de los jefes de Correos que cuando la sublevación de Jaca violaron toda la correspondencia dirigida a los capitanes Galán y García Hernández.

TOMA DE POSESION DEL AYUNTAMIENTO DE PUERTO REAL. -- ELECCION DE ALCALDE

Puerto Real. -- Esta mañana se ha verificado la sesión del Ayuntamiento, para proceder a la elección de alcalde.

Fué designado alcalde el señor Juan A. Campuzano Hoyos.

Primer teniente fué elegido don José López Fernández, para el segundo don José Barca Romero y para el tercero don Juan J. Fernández Gómez.

En el cuarto puesto fué elegido don José Ramos.

Se pronunciaron elocuentes discursos, reinando gran entusiasmo y se interpretó la Marsellesa.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1931

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA Y MÉJICO

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 18 de Mayo.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO AL BRASIL - PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Oficina, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8 - Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.

Lunes 13 y 27 de Abril 1931: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 Abril 1931: El vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 Abril 1931: Moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de Abril 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 2 y 30 de Abril 1931: El vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y las Pamas.

Nota: En todos sus viajes las moto-naves INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directa a Barcelona.

El 13 y 27 de Abril de 1931: Motor-nave INFANTA BEATRIZ.

El 20 Abril 1931: Motor-nave INFANTA CRISTINA.

Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 4 Abril 1931.

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 18 de Abril 1931.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el sábado 25 Abril 1931, el vapor ROMEU, para Cornuña, Gijón, Bilbao, pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor TEIDE en fecha 20 de Abril 1931 para Las Palmas

Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota: Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.

Llegada de regreso a Cádiz el vapor TEIDE el 2 de Abril 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor LEGAZPI, el 2 de Mayo de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes - El vapor

PERIS-VALERO

Saldrá de Cádiz el Viernes 17 de Abril de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Roz, Vegadeo, Vivero, Rivedo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. - Admitiendo pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona. - El vapor,

RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz el Viernes 17 de Abril de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo. - Admitiendo pasaje.

Para informes: Compañía Trasatlántica, Delegación de Cádiz

ISASAT PERAL número 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214

- 27 -

cambiado en un momento, y ya no deseaba más que volver a su casa con su familia y disolver una reunión que sentía en el alma haber provocado. D. Jacinto deseaba lo mismo porque la misteriosa y larga conversación del comerciante había alarmado su curiosidad; y todos los demás a excepción de Joaquín y Adela que hablaban más a su sabor aquel día que otro alguno, tenían más deseo de volverse que de continuar la diversión.

Tales son, pues, las que se verifican en Puerta de Tierra, en mucha parte parecida a la de los toros. Se están anhelando algún tiempo, se entra en ellas con entusiasmo extraordinario y no bien se ha cumplido su objeto, cuando termina ese entusiasmo y se sale cansado y aburrido. Los placeres largos y que no dan paso al alma fatigan pronto y después de la fatiga viene un abatimiento indefinible.

Ya quisieran los de la broma, como queda indicado, que hubiese vuelto el cochero a conducirlos. Con este anhelo se volvieron como maquinalmente al sitio de la consigna para esperarlo, suponiendo acaso que de este modo vendría antes. Poco se habló por el camino, porque a los que principalmente podían hablar los tenían preocupados objetos diferentes. No se escapó a D. Jacinto esta circunstancia, pero aunque provocó distintas conversaciones para ver si aclaraba algo de lo que tan en curiosidad le había puesto, no sacó otro fruto que aumentar sus dudas y sus confusiones.

Llegados de este modo al ventorrillo, quiso D. Blas repetir sus observaciones a la comitiva, pero resistiéndose todos a tomarlo, esperaron sentados en el cuarto, cuyos aparatos gastronómicos habían ya desaparecido, la vuelta del cochero.

No se hizo éste de esperar mucho tiempo y el ruido de los coches anunció a la gente su llegada. Levantáronse las mujeres las primeras, salieron a la puerta y subiendo a ellos en un instante se colocaron en la misma disposición en que habían ido. Siguieron los demás haciendo lo mismo y quedándose para último el maestro Pedro, rogó al comerciante, aunque no con muchas instancias, que los acompañara.

A mí me gusta más andar a pie, le contestó éste, y mucho más cuando es una jornada tan corta..., yo seguiré tras de ustedes de este modo e iré contento, aunque al entrar en Cádiz habré de tomar distinta dirección para evadir cierto negocio. Después nos veremos.

—Pues adios amigo y gracias, dijole el anciano entrando en el coche.

Saludáronlo los demás y D. Blas hizo lo propio cortesmente. Los carruajes echaron a andar y el comerciante seguía por el mismo camino

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

COMERCIANTES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

INDUSTRIALES

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Precios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre 7,50
— (CÁDIZ) —

Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIANTES

En este taller se imprime entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

INDUSTRIALES

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO - BOUZAS

Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.

SUCURSALES Ferrol: MUELLE

Cádiz: Santo Domingo, 1.

LA MEJOR BATERIA DE COCINA MARCA SUPE

Gran premio en Exposición Ibero-Americana

De venta en BAZAR INGLES y principales ferreterías

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

TELÉFONO, 1652

- 28 -

a cierta distancia, así como va San Juan detrás de Jesús en las procesiones del Viernes Santo.

No bien habían andado un mediano trecho, cuando observó D. Blas que pararon los coches, bajándose inmediatamente el mayoral de uno de ellos y abriendo la portezuela. Aceleró el paso todo lo posible para llegar pronto a donde estaban por si alguna novedad hubiese ocurrido y al ir a preguntar en qué consistía aquella parada, se encontró en el suelo al maestro, D. Jacinto, Juanillo y la tía Espingarda descolorida y fatigosa.

—Qué ha sucedido a V. señora? estaba preguntando a ésta el maestro Pedro y mirándola con atención.

—Que no puedo yo andar en coche aunque me lo den de penitencia, contestó ella con incomodidad.

—Pero ¿qué le ha sucedido a V. para tanta prisa por apearse?

—Que me mareo como cuando vinimos, y no quiero acabar de echar las tripas.

D. Jacinto y Juanillo se echaron a reír a un mismo tiempo.

—Válgame Dios! ¿Es posible que sea V. persona tan inútil? Dónde ha visto V. que nadie se maree por andar en coche? Vamos, entre V. que eso ya se le habrá pasado y no volverá más a repetirle.

D. Blas le instó lo mismo con aparente encarecimiento.

—No volveré a meterme más en el coche, dijo ella, aunque me den para un cochino..., vaya V. quiere que yo me muera hoy..., no sabe bien las fatigas que padezco.

—Pero hemos de detenernos por V. y privar a las muchachas de que gozen en este paseo, haciéndolas que se baten también para acompañarla... ¿No vé V. que eso es un trastorno?

—Nada, no es preciso..., sigan ustedes, que yo me iré por mis pies hasta casa y allá todos nos encontraremos..., sigan, sigan ustedes.

—¿Cómo? ¿Y se ha de quedar V. sola por estos andurriales?... en ese caso es preciso que alguno de nosotros la acompañe..., Juanillo, a tí te toca desempeñar esta comisión..., ¡estás conforme en quedarte con la señora Susana?

—Conforme, contestó Juanillo.

—Sí, dijo en esto el comerciante; él se quedará y yo les daré con voz hasta cierta altura.

—Pues bien, váyanse ustedes, que yo estoy más contenta en andar el camino a pie con Juanillo que en sufrir más sudores y agonías.

Vencido el inconveniente del modo indicado, volvieron aquéllos a entrar en los coches, los cuales sin más detención siguieron su camino.

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo :: BARCELONA

“El Noticiero Gaditano”

Diario de la noche

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono automático núm. 12-14

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. - Corrientes de alta frecuencia. - J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 1 a 3

Dr. GILARDON

Médico. Quirúrgida. Consulta de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

FABRICADE PAN

de

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad :: Teléfono

Entrada gratuita.

AUTOBUSES. - Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana,